



即将开学 孩子开启狂补作业模式

看看你家孩子属于哪种狂补类型

长春市中小学3月1日正式开学以及长春各类校外培训机构3月1日起可以恢复线下授课的通知让长春的家人们都沸腾了起来,这下子终于不用在家上网课了,可以恢复到正常的上学状态了!

不过,在学生正式开学之前,是不是还有一件事没做完呢?对的,那就是寒假作业!各位家长们!你家娃的作业写完了吗?此时此刻,您家娃现在是不是正在狂补作业?

“遗传”型

“我上学那会也是疯狂补,我儿子跟我一样”

达达(化名)是长春文庙小学四年级的一名学生,眼看着要开学了,最近一周内,他每天都在“疯狂”地写作业,学校的作业和辅导班的作业都尚未完成。

“过年我领他去农村爷爷家了,结果一点作业都没写,这不眼瞅着3月1号开学了么,他开始着急了,天天从早上爬起来就开始写作业,也不用我催,自己就知道咋回事了!”达达的母亲薛女士表示,达达之所以如此听话,乖乖写作业,和之前的一次经历有关。

“他上学期暑假最后一天还没写完作业,我逼着他写到了后半夜两点,他边哭边写,那次记忆尤为深刻,这次他有了教训,提前开始写了,但由于之前一点没写,虽然不是一天完成了,但压力也不小。”对于开学之前补作业,薛女士笑着说这属于“遗传”。“我记得我上学那会,也是这样,每次都是开学前几天疯狂补,我儿子跟我一样,我每次说他,他都说来得及,就是磨蹭。”

爷爷奶奶心软型

“爷爷奶奶心疼孩子,就不让写了,但不写就写不完了”

长春市民齐女士的宝贝艺涵(化名)在省二实验小学部就读三年级,如今学校已经通知25日登校了,她看了女儿的寒假作业本,她有想“跳楼”的冲动,因为女儿三分之一的作业都没写完呢。

从2月22日开始,齐女士每天从早上起来就开始盯着孩子写作业,“没办法,写不完孩子上学要挨说,甚至不敢去学校。”不过,孩子高强度的写作业顿时引起了孩子爷爷奶奶的不满。“有时候孩子着急写不完,写着写着就开始哭,孩子爷爷奶奶心疼孩子,就不让写了,但不写就写不完了,这就导致矛盾产生了,我不能跟老人生气,就只能跟孩子生气,孩子怕我,哭着也得写。”

齐女士说,为了孩子写作业的事,家里这几天的气氛一直都不好。“也怪我,孩子刚放假的时候我上班,没时间看着写作业,等过年又开始串门,现在终于清静能写作业了,孩子又马上开学了,这三天要补两月的作业,想想就崩溃!”

坚持不下去型

信誓旦旦的寒假作业计划莫名“夭折”

“我咋感觉我家孩子现在这么叛逆呢?一个小女孩儿,没有一点淑女的样子,有一点儿不顺心就发脾气,对着我一顿喊……”

“我家的也一样儿,那脸变得和翻书似的,生气的时候怒气冲冲,瞬间就可能哈哈大笑,因为寒假作业的事儿,这个假期,我们吵了不少架……”

在长春市桂林路附近一课外补习班内,两名家长正在谈论着家中孩子青春叛逆期时的所作所为,因为寒假作业的事,两位母亲都认为现在的孩子太难教育了。

一名家长表示,她家的孩子读初一,小学时的学习成绩不错,可到了初中,可能是因为不太适应的原因,学习成绩一般,特别是上学期的期末考试,孩子的学习成绩处于下游水平了。

“面对这样的成绩,其实她也挺着急,拿到考试成绩后,她难受了几天!”这名家长回忆,“突然有一天,她来到我身边信誓旦旦地说,她要制定一个写寒假作业的计划,想通过寒假作业,把学习成绩撵回来!”

此后,孩子就钻进书房内,用一晚上的

时间制定了一个详细的写寒假作业的计划,除了语、数、外三个主科以外,还有其他学科都列在了里面,“我就要按这个计划来写寒假作业,我就不信,我的学习成绩赶不上去!”孩子把这个计划贴在了写字台上。

刚开始几天,孩子是严格按照这个计划实施的,可是好景不长,慢慢地,她就不能按照这个计划完成了,“写作业时的心思可多了,一会儿看看手机和同学聊聊天,一会儿到客厅内走走,特别是快过年了,她还哪儿有心思写作业,注意力全在吃和玩上了!”

“快过年前几天,我到她的写字台上发现,那份贴好的学习计划不见了,于是我就问她寒假作业计划哪儿去了,她一下子就发火了,说是被她拽下来撕了,还说以后她的事儿不用父母管……”家长说到这里摇头叹气。

现在马上就要开学了,孩子的寒假作业还没有完成,“她现在知道着急了,天天在家写作业,带她出去转转她都不去,说是年过完了,她也该学习了,这话真是太气人了!”

那孩子们心里到底是怎么想的呢?

晨晨(化名)是一实验中海小学五年级学生,也是恶补作业大军中的一员,不过,就在23日当天,他已经完成了所有作业。“要是只有学校的作业,其实我一点都不担心,但是我五年级了,家里给我报了

很多网课,还有线上的补习班,都会留作业,我平时忙乎这些作业都已经累得不行了,学校的作业我只好攒到最后一起写了。”晨晨表示,每个寒暑假对于他来说都不轻松。



省图书馆内好多学生在补寒假作业

“在省图书馆里学习和写作业的学生特别多,好多都是来图书馆里补寒假作业的……”吉林省图书馆一位工作人员笑称。

距离新学期开学还有不到一周的时间,经过一个寒假和春节的闲散生活以后,长春市即将开学的中小学生开启了恶补作业模式,23日下午1时许,城市晚报全媒体记者在吉林省图书馆内踏查时看到,省图书馆里学生模样的孩子特别多,而且他们多数都是来图书馆里完成寒假作业的。

在省图书馆学习大厅内,空余的学习座位基本很少见到,来学习的读者都按疫情防控的要求佩戴着口罩。记者发现,读者中有许多学生的身影,有自己一个人来的,也有和同学结伴来的,他们多数都在埋头写着寒假作业,偶尔小声地和同伙聊两句,然后继续写作业。

“学校在放假时留了很多作业,春节期间只顾着玩儿了,寒假作业都还没有完成,我得马上做完,还有几天就开学了啊!”东北师大附中初二学生马同学挠了挠头,不好意思地说。

与马同学的情况类似,读初一的王同学的寒假作业也没有完成,“爸爸妈妈因为我作业没完成的事儿都生气了,他们骂我假期只顾着玩了,把学习的主业都耽误了,所以就把我送到了图书馆,他们说,这里的学习环境好,让我快点儿把作业完成,否则开学就要被老师批评了!”

“年前,省图书馆就开馆了,此后,来学习的读者就越来越多,这与学生新学期即将开学有一定关系,来图书馆好多都是补寒假作业的学生,因为过春节的原因,他们寒假作业都耽误了,必须得补才能找回来……”吉林省图书馆一位工作人员表示。

(本组稿件城市晚报全媒体记者 陆续 王跃 报道 陆续 摄)